



305408"596101"



ГУБЕРНАТОР СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Ленина пл., д.1, г.Ставрополь, 355025, тел.(8652) 30-62-62, факс (8652) 35-06-60
E-mail: gsk@stavkra.ru

15 мая 2020 г.
№ 01-13/7517

Председателю Думы
Ставропольского края
Г.В.Ягубову

На № 1-7/1033 от 08 мая 2020 г.

О направлении заключения

Уважаемый Геннадий Владимирович!

В соответствии со статьей 25¹ Закона Ставропольского края «О бюджетном процессе в Ставропольском крае» направляю Вам заключение по замечаниям и предложениям, поступившим в ходе проведения публичных слушаний по годовому отчету об исполнении бюджета Ставропольского края за 2019 год.

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

С уважением

В.В.Владимиров

Маркасян Ирина Викторовна
(8652) 74-84-31

Дума
Ставропольского края
18 05 2020 г.
№ 1697/1-7

Заключение

по замечаниям и предложениям, поступившим в ходе проведения публичных слушаний по годовому отчету об исполнении бюджета Ставропольского края за 2019 год

1. Какие новые объекты в социальной сфере были построены в 2019 году? И в каких муниципальных образованиях края они расположены? (Прусикин Сергей Романович, с. Бешпагир, Грачевский район).

В 2019 году на создание объектов социальной сферы направлено 6 863,2 млн. рублей, в том числе: 3 959,9 млн. рублей – за счет средств бюджета Ставропольского края (далее – краевой бюджет), 2 903,3 млн. рублей – за счет средств федерального бюджета. Кроме того, в целях реализации проектов были привлечены средства местных бюджетов и внебюджетных источников.

В результате завершено 37 объектов (отдельных этапов), 3 объекта приобретено, в том числе:

4 школы: завершено строительство зданий школ в пос. Мирном Предгорного района, с. Красноярском Андроповского района, г. Михайловске Шпаковского района и г.Ставрополь;

3 детских сада: завершено строительство детских садов в с. Александровском Александровского района, городах Ессентуки и Ставрополь;

приобретено 2 здания под размещение детских садов на 160 мест в Юго-Западном районе г.Ставрополя и на 288 мест по ул.Архитектурная в г.Михайловске;

5 объектов здравоохранения: завершена реконструкция травматологического отделения центральной больницы в г.Зеленокумске Советского района и больницы в с. Нагутском Минераловодского района, разработаны проектные документации под строительство амбулатории в ст-це Старопавловской Кировского района, лечебно-диагностических корпусов кардиологического и онкологического диспансеров в г.Ставрополе;

24 спортивных объектов: завершено строительство 13 плоскостных сооружений сельской местности (пос.Новоульяновский Георгиевского района, с.Добровольное и пос.Советское Руно Ипатовского района, с.Ладовская Балка Красногвардейского района, с.Владимировка и с.Приозерское Левокумского района, с.Шангала и пос.Прикалаусский Петровского района, пос.Нежинский, ст-ца Суворовская и пос. Ясная Поляна Предгорного района, хут.Андреевский Советского района, с.Татарка Шпаковского района), 9 комплексных спортивных площадок в г. Кисловодске, физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом в г. Ессентуки, а также реконструкция тренировочной площадки в г. Железноводске;

изготовлена проектная документация для строительства культурно-образовательного и музейного комплекса в г.Ставрополе;

приобретено жилое помещение в жилищный фонд Ставропольского края для предоставления по договору социального найма.

Кроме того, в рамках реализации регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» для населенных пунктов с численностью населения от 101 до 2000 человек за счет средств федерального бюджета в сумме 31,0 млн. рублей созданы 4 фельдшерских пункта в Андроповском (хут. Нижнеколонский), Александровском (с. Розлив), Апанасенковском (хут. Хлебный) и Курском (хут. Бурунний) районах и 2 фельдшерско-акушерских пункта в Андроповском (пос. Нижний Янкуль) и Кочубеевском (с. Свистуха) районах.

2. Очень много в последнее время уделяется внимания благоустройству городов и поселений. Конечно это не может не радовать. Какие именно мероприятия были проведены в 2019 году по благоустройству? (Ламакина Евгения Александровна, г. Изобильный).

В рамках государственной программы Ставропольского края «Формирование современной городской среды», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 23 августа 2017 г. № 332-п «Об утверждении государственной программы Ставропольского края «Формирование современной городской среды», в 2019 году благоустроено 42 общественные и 72 дворовые территории Ставропольского края. Объем средств, направленный на указанные цели, составил 1 407,7 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 897,5 млн. рублей.

В 2019 году благоустройство городов и поселений Ставропольского края осуществлялось также за счет реализации проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах (далее – поддержка местных инициатив). В рамках этого мероприятия был реализован 101 проект поддержки местных инициатив на территориях городских и сельских поселений Ставропольского края, а также городских поселений, являющихся административными центрами муниципальных образований Ставропольского края. Проекты поддержки местных инициатив включили следующие направления: устройство игровых и детских площадок, тротуарных и пешеходных дорожек, благоустройство парков, скверов, а также воинских мемориалов, приобретение коммунальной техники, уличное освещение, обустройство контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных отходов.

За счет средств краевого бюджета в 2019 году на реализацию указанных проектов проведено кассовых выплат на сумму 165,1 млн. рублей, из бюджетов муниципальных образований края потрачено 61,9 млн. рублей, средств населения, индивидуальных предпринимателей и организаций – 36,8 млн. рублей.

3. Наш край по определению аграрный. Мы выращиваем зерновые, овощные, плодовые культуры. Развиваем животноводство. А есть ли новые направления в этом виде деятельности? Что из нового было реализовано в прошлом году? И какие перспективы на их реализацию в последующем? (Стукалов Валентин Николаевич, г. Новоалександровск).

В 2019 году в молочном животноводстве реализованы 3 инвестиционных проекта (ООО «Агроальянс Инвест» на 1700 голов крупного рогатого скота в Александровском районе, ООО Козий молочный комплекс «Надежденский» на 2300 голов коз в Шпаковском районе, ООО СХП «Пролетарская Воля» на 1200 голов крупного рогатого скота в Предгорном районе), в рамках которых по итогам 2019 года произведено дополнительно около 7,0 тыс. тонн молока. В 2020 году с выходом на проектные мощности ими будет произведено около 20,0 тыс. тонн молока.

Одним из перспективных направлений растениеводства в Ставропольском крае является хлопководство. В настоящее время производство хлопка находится в начале своего развития. В Ставропольском крае по итогам уборки 2019 года с площади 33 гектаров получено 128,5 тоны хлопка-сырца с урожайностью 38,8 ц/га.

В 2020 и 2021 годах планируется приступить к реализации инвестиционных проектов: ООО «АгроФирма «Село имени Г.В.Кайшева» на 2663 головы крупного рогатого скота в Предгорном районе, ООО Агрохолдинг «Степь» на 3000 голов крупного рогатого скота в Шпаковском муниципальном районе, ЗАО «Винсадское» на 1200 голов крупного рогатого скота в Предгорном районе.

В Ипатовском районе планируется строительство крупной животноводческой фермы по откорму и содержанию 16 тысяч голов крупного рогатого скота мясного направления продуктивности, в том числе с содержанием маточного поголовья до 8 тысяч голов. Будет создано 150 новых рабочих мест.

В Нефтекумском городском округе в 2021 году появится первый экспериментальный сад миндаля. Данный проект по закладке питомника будет реализован в ООО «Плодообъединение «Сады Ставрополья» на площади 200 гектаров для производства саженцев миндального дерева. С дальнейшей перспективой производства до 100 тыс. саженцев миндаля ежегодно.

4. Сейчас по всей стране и в нашем крае отмечается рост рождаемости. Но в связи с этим нужны не только новые детские сады, но и детские поликлиники. Решается ли эта проблема в крае? Будут ли строиться новые или модернизироваться старые детские поликлиники в дальнейшем? Если да, то где именно? (Курагин Иван Николаевич, с.Летняя Ставка, Туркменский район).

Планируется строительство новых поликлиник для медицинского обслуживания, в том числе детского населения, в с. Арзгир Арзгирского района, в г. Михайловске Шпаковского района, реконструкция родильного дома государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Труновская районная больница».

В 2019 году начато строительство нового корпуса государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Краевая детская клиническая больница».

5. Что делается для развития системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами? (Мельник Нелли Андреевна, г. Ставрополь).

В 2019 году Ставропольский край включен Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации в число试点ных регионов по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами (далее – система долговременного ухода).

На создание системы долговременного ухода в 2019 году были направлены финансовые средства в размере 44,9 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета в размере 44,2 млн. рублей, краевого бюджета в размере 0,7 млн. рублей, которые освоены в полном объеме.

В 2020 году на создание системы долговременного ухода выделены финансовые средства в размере 116,1 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета в размере 114,9 млн. рублей, краевого бюджета – 1,2 тыс. рублей.

Финансирование системы долговременного ухода позволило доукомплектовать штатную численность试点ных организаций социального обслуживания, организовать профессиональное обучение специалистов, открыть дополнительные группы дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, имеющих когнитивные расстройства, и обеспечить их оснащение, в также оснащение стационарных организаций социального обслуживания населения, пунктов проката технических средств реабилитации и ухода.

В 2019 году в试点ный проект по созданию системы долговременного ухода включены 12 организаций социального обслуживания, в том числе 8 центров социального обслуживания (далее – центры соцобслуживания), 2 дома-интерната для престарелых и инвалидов, 2 психоневрологических интерната, 41 медицинская организация, в том числе 23 районные больницы, 4 городские больницы, 12 городских поликлиник, Краевой центр специализированных видов медицинской помощи, Ставропольский краевой клинический многопрофильный центр.

В 2020 году в试点ный проект дополнительно включено еще 11 организаций социального обслуживания, в том числе 7 центров соцобслуживания, 2 дома-интерната для престарелых и инвалидов, 1 психоневрологический интернат, 1 геронтологический центр.

Для повышения эффективности системы долговременного ухода принят Закон Ставропольского края от 22 июля 2019 года № 50-кз «О внесении изменения в Закон Ставропольского края «Об утверждении перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Ставропольском крае», согласно которому определен перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Ставропольском крае.

В период с 2019 по 2020 годы в试点ных организациях социального обслуживания проведена оценка зависимости от посторонней помощи 8 940 получателей социальных услуг, по итогам которой выявлено 8 153 человека, признанных нуждающимися в долговременном уходе, для которых разработаны индивидуальные планы ухода.

В 2019 году pilotные стационарные организации оснащены 1 187 единицами различного оборудования, расходными и гигиеническими средствами для обеспечения ухода за маломобильными гражданами, проведения реабилитационных мероприятий. В 2019 году вспомогательными средствами, позволяющими организовать качественный уход, обеспечены 110 социальных работников.

В 2019 году в структуре 8 pilotных центров соцобслуживания открыты группы дневного пребывания для граждан пожилого возраста с когнитивными расстройствами, ими обслужено 86 человек, которым оказано 14,1 тыс. различных социальных услуг. В I квартале 2020 года дополнительно открыто 4 группы дневного пребывания, их посетили 180 человек, которым оказано 9,4 тыс. услуг.

Для получателей социальных услуг организована доставка на автотранспорте организаций социального обслуживания из дома в отделение дневного пребывания и обратно, предоставляется горячее питание. Кроме того, в центрах соцобслуживания созданы службы индивидуального сопровождаемого проживания на дому инвалидов, не нуждающихся в постоянном медицинском уходе. В 2019 году работой служб было охвачено 363 инвалида, в I квартале 2020 года – 326 инвалидов.

В 2019 году приобретено 1 033 единицы технических средств реабилитации для дооснащения пунктов проката.

Во всех центрах соцобслуживания работают школы ухода для обучения членов семей тяжелобольных людей. Для их оснащения приобретено более 200 единиц оборудования.

В 2019 году обучение на курсах (в школах) по уходу для членов семей тяжелобольных людей прошли более 800 человек, в I квартале 2020 года – 270 человек.

Во всех pilotных организациях социального обслуживания созданы отряды волонтеров «серебряного» возраста. В крае насчитывается 76 волонтерских отрядов, объединяющих 1 036 граждан старшего поколения.

6. Есть ли в крае муниципалитеты – передовики по реализации программы местных инициатив? Какие проекты преобладают и на какой период эта программа рассчитана? (Чечин Алексей Иванович, г. Новоалександровск).

К числу лидеров по реализации проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах (далее – проекты), в 2019 году можно отнести поселения Александровского, Андроповского, Апанасенковского, Арзгирского, Грачевского, Красногвардейского и Труновского муниципальных районов, Георгиевского, Изобильненского, Ипатовского, Новоалександровского и Петровского городских округов, а также город-курорт Железноводск, город Невинномысск, город Ставрополь. Все эти муниципалитеты показали очень высокий результат по участию в конкурсном отборе проектов. Отдельно стоит отметить, что

65 процентов проектов в 2019 году реализованы на территории этих муниципальных районов и городских округов (156 из 241).

Основные направления реализации проектов: благоустройство территории населенных пунктов и обустройство мест массового отдыха, организация спортивных объектов, ремонт объектов культуры.

Поддержка проектов на сегодняшний день планируется до 2024 года согласно сроку реализации государственной программы Ставропольского края «Управление финансами».

7. Создание многофункциональных центров очень облегчает подачу документов в разные инстанции рядовыми гражданами края. На сколько за 2019 год сеть МФЦ расширилась? (Семенова Елена Валерьевна, г. Нефтекумск).

В 2019 году был создан дополнительный офис МФЦ в г. Ставрополе на 26 «окон», на создание и обеспечение деятельности которого из краевого бюджета направлено 16,0 млн. рублей.

Общее количество «окон» обслуживания заявителей в офисах МФЦ и территориально обособленных структурных подразделениях МФЦ на конец 2019 года составило 750 единиц.
